


НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	554-06-1156
Дата	29 / 07 / 2015 г.

ЧРЕЗ
Г-ЖА ЦЕЦКА ЦАЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
НАРОДНО СЪБРАНИЕ
НА РЕПУБЛИКА
БЪЛГАРИЯ

57
12


ДО
Г-ЖА ИВЕЛИНА
ВАСИЛЕВА
МИНИСТЪР НА
ОКОЛНАТА СРЕДА И
ВОДИТЕ

ВЪПРОС

от Христиан Митев
народен представител от ПГ ПАТРИОТИЧЕН ФРОНТ

На основание чл.90 ал.1 от Конституцията на Република България и чл.91 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание, внасям въпрос

Относно: Оповестена публично информация за някои кандидати в конкурса за директор на РИОСВ Бургас и необходимост от проверка за наличие на конфликт на интереси в РИОСВ- Бургас и РИОСВ –Хасково, включително от подадени преди това сигнали

Уважаема г-жо министър,

Поверената Ви РИОСВ - Бургас е постоянно в ползрението на общественото внимание, за мое съжаление - отново в силно негативна светлина.

След проведения конкурс за длъжността директор на РИОСВ - Бургас, и забавянето от страна на МОСВ да се предприемат конкретни действия по наложителната проверка по предходни сигнали за нередности в работата на РИОСВ-Бургас, за което имам отделен въпрос, и вече предизвиканото напрежение в общественото пространство, бяха оповестени от медиите нови обстоятелства за работата в РИОСВ, които предизвикват основателна тревога.

Още преди да станат известни резултатите от конкурса и класираните лица за заемане на длъжностите, в статия в електронното издание "Флагман" от град Бургас се изразяват съмнения за конфликт на интереси на новия директор на РИОСВ – статията от 20.07.2015 г. е със заглавие- въпрос: "**Претендентка за шеф на РИОСВ-Бургас крие сериозен конфликт на интереси?**"(<http://www.flagman.bg/article/83554>). В статията се изразява съмнението, че кандидатката за директор на РИОСВ Бургас не е уведомила конкурсната комисия за търговската дейност на своя съпруг Николай Атанасов. След проверка в Търговския регистър от страна на медията се оказва, че Николай Атанасов е собственик и управител на търговско дружество „Ен Джи Ен“ ООД, гр. Хасково.

Според електронното издание - въпросната фирма извършва сертификация на строителни продукти. Производителите или вносителите на строителни продукти - като бетон, бетонови изделия, армировка, цимент, вар, строителни разтвори, тухли, блокове за зидария, битумни смеси, полимерни тръби и др., са длъжни да имат такъв

сертификат, за да могат да предлагат продукцията си. Веднъж сертифицирани производителите или вносителите трябва да имат и сключени договори с фирма като „Ен Джи Ен” ООД - за ежегодно поддържане на сертификата, за което те също също заплащат сериозни суми. Според електронното издание “Флагман”, самото обстоятелство на заеманата длъжност на Атанасова като директор на РИОСВ-Бургас, е достатъчно да подкрепи основателно предположение за възможен конфликт на интереси, тъй като клиентите на дружеството на съпруга и, със специфична дейност - като бетонови възли, пясъчни и каменни кариери, производители на тухли и други подобни естествено ще бъдат ориентирани изцяло към търговската дейност на това дружество. Това са най-сериозните замърсители на околната среда, нуждаещи се от специфична “закрила” при проверки на РИОСВ на тяхната дейност. Според същата публикация - официалният сайт на „Ен Джи Ен” ООД показва, че точно това дружество имало договори за поддържането на сертификатите на десетки големи компании в производството на строителни продукти точно от Бургаския регион. РИОСВ-Бургас пък осъществява контрол на производствената дейност на същите тези дружества.

Нормално е в този случай - да последва и бърза и конкретна реакция на МОСВ, но такава няма оповестена и до този момент. Не става ясно и дали действително МОСВ е било предварително уведомено за наличие на конфликт на интереси, предвид дейността на „Ен Джи Ен” ООД преди провеждане на конкурса за директор на РИОСВ-Бургас, и известни ли са тези обстоятелства, преди провеждането на самия конкурс на председателя на конкурсната комисия г-н Красимир Живков – заместник-министър на околната среда и водите.

Вместо вече наличния силно негативен отзвук в медиите, да получи адекватна и бърза реакция от страна на МОСВ - той се превърна в обект на постоянни коментари в областите Бургас и Хасково, квалифицирани вече и като публичен скандал, от други издания, но въпреки това все още липсва официален отговор от страна на МОСВ.

В статия от 27.07.2015 г. в друго регионално електронно издание, “е-Бургас”, ([e-burgas](http://e-burgas.com/archives/108637)), озаглавена показателно: «**Луд скандал с новата шефка на РИОСВ - Бургас!**» (<http://e-burgas.com/archives/108637>) е изнесена дори още по-смущаващата информация, че докато Тонка Атанасова е била главен експерт в РИОСВ-Хасково, същевременно е била и външен одитор в дружеството на своя съпруг „Ен Джи Ен” ООД. Според същия материал, при направена справка се установява, че „Ен Джи Ен” ООД - гр. Хасково има сключени договори и извършва сертифицирането и поддържането на сертификатите на десетки фирми от Хасковския и Бургаския регион.

По такъв начин съмненията за конфликт на интереси придобиват и съвсем конкретни измерения. Според изданието “е-Бургас”, след като точно РИОСВ-Хасково и РИОСВ-Бургас, осъществяват контрол на производствената дейност на въпросните дружества, с които дружеството на съпруга на Тонка Атанасова, има сключени договори за сертифициране срещу заплащане, се задава въпросът - защо самата Тонка Атанасова не е освободена, вместо да заема длъжността директор на РИОСВ-Бургас, като дори се отправят публично призови - скандалът да не се подминава от отговорните институции.

Според цитирани източници на същото издание - вече са постъпвали множество сигнали рещу действията на Тонка Атанасова в МОСВ, но те са били прикривани, и поради това се изразява съмнение за силни и постоянни корупционни практики в МОСВ.

В изданието “е-Бургас”, дори е публикувана снимка на Тонка Атанасова, като външен одитор – член на екипа на дружеството на своя съпруг „Ен Джи Ен” ООД, и заедно със снимките на останалите членове на същия екип, и нейната снимка с описание на позицията в дружеството и е взета директно от фирмената електронна страница на същото дружество, преди да бъде премахната, едва след като това става известно.

Силно ме смущава, не само липсата на адекватна реакция, но и липсата на обявен от страна на МОСВ, ясен план за конкретни действия, които ще бъдат предприемани по препятстване и предотвратяване на конфликт на интереси на служители на това министерство. Силната и трайна негативна реакция сред обществеността, която продължава след оповестяване на подобни случаи, налага извода, че МОСВ ще трябва да представи и оповести публично спешни мерки за действие, включително план за антикорупционни действия и проверка на интегритета във всички РИОСВ, но на първо място в РИОСВ –Бургас и в РИОСВ - Хасково.

Подобен подход на МОСВ за забавено действие по станали вече публично известни случаи, с ред будещи тревога обстоятелства, и съмнения за конфликт на интереси е недопустим, а липсата на информация за предприети бързи и адекватни мерки, предизвиква твърде негативна реакция сред обществеността, дори предизвиква съмнения за последователни незаконосъобразни практики в дейността на МОСВ.

С оглед на изложеното, отправям към Вас следния въпрос:

Има ли подадени сигнали до МОСВ, засягащи действия на Тонка Атанасова, включително и сигнали за конфликт на интереси в работата ѝ в РИОСВ-Хасково? Колко са сигналите?

Какви мерки са предприети от МОСВ по тези сигнали и разпоредени ли са проверки, какви са резултатите от извършените проверки?

Новият директор на РИОСВ- Бургас Тонка Атанасова, дала ли е изчерпателна информация, в качеството си на кандидат за тази позиция, за дейността на „Ен Джи Ен” ООД, гр. Хасково, пряко свързана с контролната дейност на РИОСВ - Бургас, и по специално оповестила ли е надлежно обстоятелството, че дружеството „Ен Джи Ен” ООД, гр. Хасково, е собственост и ръководено от нейния съпруг, както и за извършвана дейност от нея като член на екипа и външен одитор в същото дружество?

Какви незабавни мерки са предприети от страна на МОСВ - след като тази информация е оповестена публично в няколко от обществените информационни средства?

Извършена ли е проверка по информацията, оповестена в електронните сайтове “Флагман” и “e-Бургас”, какви са резултатите, ако има извършена такава проверка и какви мерки ще предприемете за търсене на отговорност от отговорните лица, ако такава проверка не е била извършена досега?

Ще бъде ли извършена проверка за процедурата по определяне на директор на РИОСВ - Бургас, коректността на подаваната информация от кандидатите за длъжността в конкурсната процедура през 2015 г. както и кога ще обявите резултатите от извършената проверка на РИОСВ- Бургас?

Ще бъде ли оповестен от МОСВ план за антикорупционни действия и проверка на интегритета на служителите във всички РИОСВ, по специално на РИОСВ- Хасково и РИОСВ – Бургас?

Настоявам за писмен отговор.

София, 29.07.2015 г.

Христиан Митер